Рождество – на пороге…
       Объявление с приглашением отпраздновать английское Рождество красовалось на стенде школы ярким пятном. На английском (конечно же!), с подстрочным переводом. Оно приглашало посетить праздник 24 декабря, в тот самый день, когда все католики мира стремились попасть домой, чтобы отпраздновать самый любимый праздник по сложившейся традиции, в кругу семьи. И мы тоже решили отпраздновать Рождество в кругу своей английской семьи пятиклассников с приглашением гостей. Готовились долго, заранее, ведь все празднество должно быть по-английски и на английском!..
       Мановением волшебной палочки мы перенеслись в рождественский мир волшебства! Письмо Санта Клаусу и поздравительные открытки своим родным и друзьям. Популярные стихи и песни на английском языке. Даже наша «В лесу родилась елочка» прозвучала на английском языке! Игры и конкурсы… И, конечно же, чай в лучших английских традициях!
     Надеюсь, что те, кто пришли на наш праздник, не только приобрели хорошее праздничное настроение, но и узнали многое о традициях празднования Рождества и (что тоже важно!) улучшили свой английский!... 
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