Поколение мам.
Самая лучшая мать та, 

которая может 

заменить детям отца, 

когда его не станет.

И. В. Гёте.

Мама… Казалось бы, самое привычное и часто звучащее слово, обращение. Мы слышим его повсюду, при различных обстоятельствах: то ли мы бежим навстречу родному человеку, то ли лежим  в постели с температурой, то ли нам счастливо и радостно, то ли обидно и горестно, то ли мы хотим посетовать на жизнь, то ли жаждем поделиться кусочком обретенного счастья. А если задуматься… «Мама» - это прежде всего самое первое слово ребенка, появление которого доставило так много радости его родителям. И, конечно же,  мама - первый человек, который начинает вести нас по жизни, взявши за руку, и всегда рядом с каждым из нас в первые годы жизни.
Моя мама часто повторяет строки собственного сочинения:

Человеку важно быть необходимым,

Быть кому-то нужным, кем-то быть любимым.

Когда-то эта фраза была для меня лишь наборов слов. И только сейчас эти слова начинают приобретать смысл. Человек не может быть один. С рождения нас окружают родные и близкие люди. Сначала это родственники, потом круг общения расширяется – в нем появляются одноклассники, сверстники, коллеги. Но больше всего времени мы проводим в своей семье.

Так сложилось, что еще с детсадовского возраста моя семья – это мама, брат и я. Мама в свое свободное время с нами была и есть везде: на совместных прогулках на природу по выходным, на стадионе, где мы с соседскими мальчишками играли в футбол мячом, который традиционно был подарен мне на  день рождения. Мы втроем много времени проводили и проводим вместе. Это время посвящается разговорам, общению, иногда поучительным беседам, обсуждению сложившихся жизненных ситуаций. Иногда  мы проводим вечер у экрана телевизора, просматривая любимые фильмы. Недавно мама призналась, что, пряча свои слезы во время просмотра любимой мелодрамы, она подглядывает  за мной и братом, у которых в это самое время глаза краснеют от подкативших слез. 

В нашей семье существует традиция – совместное приготовление воскресного обеда. По будням мы с братом тоже помогаем маме готовить пищу, но в выходной день это выглядит по-особенному. Во время приготовления еды мы общаемся: или мама рассказывает что-нибудь из своего детства, или же мы с братом раскрываем секреты давнишних шалостей из недавнего нашего детства. У нас есть рукотворный, сделанный маминой мамой, сборник рецептов. Эти рецепты собирались в семье нашей мамы, что происходило на протяжении жизни. Все рецепты опробованы бабушкой, мамой  и моими тетями, когда три сестры лишь начинали постигать азы кулинарии. Мама часто вспоминает своих родителей: маму и папу, то,  как они любили друг друга, ценили и уважали. А еще мы думаем о том, какое счастливое детство было у  моей мамы и её сестер. Конечно, между детьми в семье возникали ссоры, но зато сейчас они очень тесно связаны, преданны друг другу и всегда готовы оказать помощь родным. И хотя наша семья считается неполной по социальным показателям, зато мы втроем вполне счастливы.

Конечно, не всегда между людьми бывает полное взаимопонимание. Иногда между нами с братом, с одной стороны, и мамой, с другой стороны, возникают «напрасноспорные» отношения. Этот термин, «напрасноспорные», придумал мой брат. Однажды в одной из школьных анкет на вопрос: «Какие у вас отношения с родителями?» он ответил - «напрасноспорные». В дальнейшем прокомментировал, что с мамой напрасно спорить, она всё равно всегда права.


Мама часто рассказывает истории из своего детства, вспоминая случаи, которые происходили с ней в школе, когда она была в том возрасте, в котором находимся мы с братом. Это бывают рассказы и о каких-то проступках, совершенных ею, и обязательно за этим следует рассказ о том, как поступила, отреагировала на это её мама, то есть моя бабушка.

  
«Мама в квадрате»…Мамина мама… Бабушка…Эта женщина всегда поражала своей уравновешенностью, добротой и мудростью. Когда я думаю о своей маме, мне видится её улыбка, а вот когда я думаю о бабушке, то вспоминаю глаза этой любимой мной женщины. Удивительно красивые – голубичного цвета и необычайно добрые. Говорят, что любовь матери - это единственное, что при делении множится.  Так вот, бабушкиной материнской любви и внимания хватало на  всех домашних. Есть, конечно, что хорошее рассказать и про дедушку, но тема сочинения сегодня иная.

Любовь к бабушке – это, наверное, у меня от моей мамы, потому что я знаю, как она любила свою бабушку, которую мне посчастливилось застать. Для всех нас: правнуков, внуков, её детей - она осталась в памяти добрым и любящим человеком. При каждой встрече радовалась нам, а иногда бывала и справедливо строга.

Помнится, в детстве мама  часто целовала нас с братом, жалела, окружала заботой и лаской, и это воспринималось естественно. Затем был такой период в жизни, когда было неудобно, неловко принимать поцелуи мамы, ведь я считал себя взрослым. Сейчас понимаю, что и сам могу  быть внимательным по отношению к женщине, подарившей мне жизнь, ведь человеку важно быть необходимым, быть кому-то нужным, кем-то быть любимым. К тому же, я знаю, что у меня с моей мамой это взаимно.

Ничто ни вечно под луной… Все течет, все меняется. Меняемся и мы, становимся старше, опытнее, возможно, даже мудрее, одним словом, взрослеем. И не за горами то время, когда придется покинуть родной дом. ВУЗ, ССУЗ или Вооруженные Силы России? Время покажет. Но одно понятно безо всякого сомнения: прошло беззаботное детство. Уже сейчас часто проскакивают нотки грусти и печали в маминых словах – как быстро выросли и повзрослели мы, ее дети. И мне становится грустно от того, что моя мама тоже становится старше. От этого никто не застрахован. В моей жизни были три родных и любимых мною женщины: мама, бабушка и прабабушка. Так сложилась жизнь, что сейчас только мама с нами. Она смогла заменить нам отца. Несмотря ни на что, я считаю себя счастливым человеком. А еще я уверен, что моим  будущим детям повезет с бабушкой, которая у них будет. И очень хочется пожелать маме здоровья и долголетия. 
