«Поэт в России больше, чем поэт».
1 апреля скончался классик советской и российской поэзии, шестидесятник Евгений Евтушенко.
Евгений Евтушенко — фигура для отечественной поэзии знаковая, перечислять регалии которого не имеет смысла — бесчисленное множество советских и российских государственных наград, зарубежных и отечественных литературных премий. Но , к сожалению, мало кто из нынешних школьников знаком с творчеством этого знаменитого поэта нашей современности. По всей стране проходят мероприятия, на которых вспоминают  Е. Евтушенко. И наша школа не стала исключением.
21 апреля прошел вечер памяти поэта « Снежинка со станции Зима». В организации и проведении вечера приняли участие педагоги и учащиеся 8-10 классов. Вечер проходил в неформальной обстановке, собравшиеся сидели за столиками, на которых лежали сборники стихов поэта, горела лампада с рядом стоящим портретом Е.А.Евтушенко.
Вспоминали о том, какой это был человек, чем запомнился современникам, что такое Евтушенко в русской литературе.
Ведущие, учитель литературы Меньщикова Г.А. и ученица 9 класса  Орлова С., знакомили собравшихся с наиболее важными и интересными фактами из жизни поэта и его творческой биографии.
После слов о родителях ещё юного поэта ученица 8 класса Большакова Э. с нежностью прочитала стихотворение « О мамах».
Ученица 10 класса Чекан А. с помощью стихов Евтушенко «Хотят ли русские войны» доказала, что русские войны не хотят и хотеть не могут. Ученица 8 класса Матюшина К. проникновенно прочитала отрывок из поэмы «Бабий яр», который никого не оставил равнодушным.
Для многих юных гостей стало неожиданным фактом из биографии поэта о том, что он неоднократно приезжал в нашу республику и даже посещал Алдан. Учитель литературы Масошина Л.В. блестяще прочла стихотворение «Алданочка». Ребята слушали её, затаив дыхание.
Стихотворение любовной тематики представил ученик 9 класса Смирнов А. Очень эмоционально заявлял Александр словами поэта о том, что ему «ни в чём не надо половины».
Также звучали в зале песни на стихи Евгения Александровича – ведь он был потрясающий лирик.
Но самым трогательным было выступление учащегося 8 класса Данченко К., прочитавшего финальное стихотворение « Приходите ко мне на могилу». 
А закончилось наше школьное мероприятие просмотром видеоролика, где с экрана на нас смотрел сам Евгений Александрович и читал своё знаменитое стихотворение «Белые снеги», подводя им итог своей жизни и как бы прощаясь с нами. А проникновенности добавил видеоряд с фотографиями поэта разных годов. У многих, сидящих в зале, покатились слёзы, потому что Е.А. Евтушенко, действительно, народный поэт, такой, чье имя не забудется. А если и забудется имя – то стихи останутся в веках.
 После окончания вечера ребята подходили к учителям, делились своими впечатлениями об увиденном и услышанном, брали сборники стихов, чтобы подробнее познакомиться с творчеством доныне им неизвестного поэта, чьё творчество и удивительная жизнь тронули их до глубины души. А это самое главное.

