  Новогодний праздник для детворы самый любимый, самый долгожданный. Яркие красочные ёлки, шумные весёлые хороводы и сказочные представления. Всё это ожидало наших детей в праздничный утренник в нарядном школьном зале.
  Из года в год замечательный коллектив учителей школы вместе с ребятами старшеклассниками готовит для младших школьников прекрасные представления. Вот и на этот раз учителя физкультуры – Галахова Наталья Владимировна и Вахрушев Игорь Владимирович на время праздника стали Дедом Морозом и Снегурочкой, которым пришлось противостоять коварствам Бабы Яги и её свиты. Роль Бабы Яги замечательно исполнила социальный педагог школы – Базыльчук Ирина Николаевна, а её восьмиклассники попробовали себя в роли Лешего – Раимов Костя, Кикиморы – Матюшина Ксения, Кота – Данченко Костя, Кащей, он же лже – дед Мороз – Домнин Андрей, а дочкой Бабы Яги была пятиклассница – Евтихеева Алина.
  Выступления этих героев чередовались с интересными новогодними песнями и хороводами, которые всегда готовят с детьми прекрасные педагоги: Лень Изабелла Фаритовна и Сидоренко Татьяна Валерьевна. Сколько душевного тепла отдают они детям!
Для Деда Мороза и Снегурочки каждый класс отдельно приготовил свой концертный номер. И каждый ребёнок получил от Деда Мороза и Снегурочки сладкий гостинец. И, конечно, в конце праздника ребятишек ждали долгожданные подарки из рук Деда Мороза и Снегурочки.
 Огромное спасибо учителям – артистам и ребятам старшеклассникам за весёлый, интересный праздник.
 Пусть в нашей школе живёт эта замечательная традиция, когда под Новый год обычные учителя и дети становятся необычными сказочными героями, с которыми весело петь, танцевать, играть  у новогодней ёлки.
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