Познавательная игра «В гостях у Корнея Ивановича Чуковского»
Классные руководители Афонькина Е.Н., Полтавченко Н.Н.

22апреля ребята 2- 3 классов собрались для проведения интересной встречи , на которой  вспомнили творчество  К.И.Чуковского ( к  133 годовщине  со дня его рождения).
План проведения  :
1. Биография К.И. Чуковского, его творческий путь.
1. «По коротеньким строчкам- вспомни знаменитые  детские произведения   писателя!»
1. Песня  по известной сказке «Бармалей» 
1. Чёрный ящик «Потерянные вещи  » 
1. Ритмическая пауза
1. Драматизация сказки «Краденое солнце»
1.  Кроссворд по произведениям К.И. Чуковского
1. Рефлексия.
Игра началась со знакомства  с биографией К.И. Чуковского.                             Кл. руководитель 3 класса Полтавченко Н.Н. напомнила ребятам,  где родился знаменитый  писатель, познакомила с его детскими годами. Ребята узнали, как Корней Иванович стал писателем и почему у него такая интересная фамилия ( оказалось, что это его псевдоним, настоящая фамилия – Николай Васильевич Корнейчуков.). После знакомства  с творчеством писателя, классный руководитель 2 класса Афонькина Е.Н. провела соревнование между ребятами на знание произведений  этого знаменитого  человека. Ребята с удовольствием  отгадывали произведения,по строчкам : «Солнце по небу гуляло и за тучку забежало. Глянул заинька в окно, стало заиньке … темно», «А посуда вперёд и вперёд ! По полям , по болотам идёт! И чайник сказал утюгу: «Я дальше идти не могу!»                                                                                 После разгадывания произведений, ученики 3 класса исполнили песню про Бармалея. 
    Конечно , самым таинственным оказался Чёрный ящик с потерянными  предметами. Нужно было угадать какой предмет лежал в ящике, и  из какого  он литературного  произведения. Прозвучали вопросы :
«Это предмет для передачи сообщений на расстоянии» ( телефон), «Этим предметом больше всего украшают детские праздники»                        ( воздушный шарик), «Это гигиеническое средство для удаления микробов.»( мыло).Было отгадано 8 предметов из таинственного ящика, названы все литературные произведения.
     Ребятам нравилось  отвечать на различные  вопросы , но хотелось и подвигаться. Домниа Адалина и  Балбекина Настя под музыку «Мы маленькие звёзды» предложили всем присутствующим потанцевать. Зазвучала музыка, танцевали  все с наслаждением, двигались  с удовольствием.
Очень волновались артисты перед показом сказки по произведению К.И. Чуковского « Краденое солнце». Но сомнения были напрасны, выступление получилось великолепным. Бураков Илья, Домнина Адалина, Захаров Кирилл, Балбекина Настя , Паздникова Анна                         ( 3 класс), Большаков Роман, Соколова  Светлана, Морозов Илья, Тимофеев Михаил( 2 класс) проявили себя как настоящие артисты. После просмотра сказки,  зрителям  и  всем участникам игры было предложено разгадать кроссворд , в котором» спрятались « главные герои литературных произведений. Через несколько минут задание было выполнено !
       Игра подошла к концу, но расставаться не хотелось. Участники и зрители остались довольны встречей. 
     Сказки К.И. Чуковского помогают всем детям ориентироваться  в окружающем  мире, заставляют чувствовать себя бесстрашным участником воображаемых битв за справедливость, за добро и свободу. Стихи К.Чуковского воспитывают способность сопереживать, сострадать, быть добрыми к окружающему миру. Такие встречи необходимы  , они учат общаться друг с другом, видеть прекрасное рядом с собой, любить книгу!
  


