  Научно – практическая конференция «В защиту окружающей среды» прошла по традиции на весенних каникулах. Трое учащихся начальной школы прошли  заочный отборочный тур и 30 марта защищали свои работы на районной конференции. Ученик 2 «Б» класса Старовойтов Никита  делает первые шаги в исследовательской деятельности. На суд строго жюри и слушателей он представил работу «Мои открытия в природе», в которой рассказывал о природных местах родного посёлка, а именно о Пашенной горе. В своей исследовательской работе ученик подвёл итоги работы за летний период времени. Вместе с родителями, Никита проводил наблюдения за природным и растительным миром Пашенной горы. Также узнал историю данной горы от старожилов нашего посёлка. Работу ученика оценили, он стал победителем в секции «Экология». Учащийся 4 класса – Булычев Виктор  занимался исследованиями силиконовой посуды. Его работа называлась «Силиконовая посуда – вред или польза». Учащийся рассмотрел разные виды силиконовой посуды, проводил опыты и доказал, что данный вид посуды выдерживает высокую температуру (свыше 200 градусов) и отлично себя зарекомендовала при низких температурах (ниже 40 градусов). При этом ученик обратил внимание, что силиконовая посуда не теряет форму при перепадах температуры, не теряет цвета, может использоваться многократно.  Виктор использовал силиконовую посуду в кулинарии и убедил всех присутствующих в том, что блюда, приготовленные в данной посуде имеют отличные вкусовые качества.  Работа Булычева Виктора стала призёром экологической конференции, он занял 3 место. 
  Интересная работа была и у ученицы 4 класса Домниной Ады. Называлась она «Драга – чудо агрегат». Ада рассказывала об истории Дражного флота, и именно о знаменитой паровой драге № 41, на которой работала её бабушка. Ученица  исследовала вопрос экономической выгоды паровых драг, повышение производительности труда. Ведь одна драга заменяет труд 1961 человека. Также Ада рассказала о памятниках Дражному флоту в нашем посёлке, а именно о памятнике - ковше, который находится на улице Ленина и был возведен в часть 50-летия Дражного флота, а также об открытии парка Дражному флоту в 2016 году в честь 80-летия основания Дражного флота в посёлке Ленинский.  С точки зрения истории, данная работа имеет большие преимущества, ведь подрастающему поколению необходимо знать историю развития своей родины. 
[bookmark: _GoBack]   Руководителями ребят были: учитель начальных классов Полтавченко Наталия Николаевна и учитель начальных классов Яковлева Наталья Анатольевна. Желаем и ребятам и ученикам дальнейшего роста и новых побед в исследовательской деятельности.


